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Úvod autora, ing. Jana ČERNOHLÁVKA

Předkládaná stať o historickém vývoji Jehnic se snaží 
o nový pohled na území Jehnic v rozdílném vývoji jeho 
čtyř základních částí: vsi, svobodného dvora, klášterního 
majetku a samostatného panství, jehož důsledky můžeme 
sledovat dodnes. Již pouhý pohled na mapy, zejména ka­
tastrální, zobrazuje dva odlišné celky: jižní, charakterizo­
vaný souvislými lány polí s osadou Mokrá Hora, a severní, 
s vlastní vsí Jehnice a dlouhými pruhy selských rolí.

Dosavadní názor na historický vývoj Jehnic předsta­
voval pohled na jednolitý celek jednoho panství. Chyběl 
také dostatek dokladů, především listinných, které by 
objasnily rozdílnost vývoje. Dosavadní závěry, projevující 
se i ve sbornících z let 1992 a 2002, se opíraly převážně 
o publikované práce. Proto jsme se zaměřili na získání 
listinných dokumentů, které by zaplnily „bílá místa" 
historie. Zásadní informace jsme nalezli v materiálech 
Moravského zemského archivu, kde jsme se dozvěděli 
o některých majitelích svobodného dvora v Jehnicích.

Podstatným přínosem přispěl náš spolupracovník pan 
Jindřich Rácek, který objevil cenné opisy dokumentů 
ve sporu pozořického panství s majitelem jehnického 
svobodného dvora Jindřichem Ignácem Kořenským z Te- 
rešova. Na obranu jeho práv byly totiž ke spisu přiloženy 
i ověřené opisy starých listin, zejména krále Jiřího z Po­
děbrad z roku 1460 a krále Matyáše Korvína z roku 1479, 
o zastavení dvora v Jehnicích. Spolu s dalšími materiály 
se tak podařilo sestavit sled majitelů svobodného dvora. 
Ukázalo se zvláštní postavení svobodného jehnického 
dvora, který byl téměř nepřetržitě venkovským statkem 
významných brněnských měšťanů. Důležitý nález před­
stavují také půhony z let 1555-1557, které odhalily, že 
zpustnutí Jehnic v 16. století netrvalo „více než sto let“, 
jak se dosud uvádělo. Pokusili jsme se také o osvětlení 
vzniku Mokré Hory, osady poddaných jehnického svo­
bodného dvora. Nalezené unikátní archivní materiály 
budeme proto v příslušných částech stati citovat v opise, 
seznam použitých archivních pramenů a literatury uve­
deme na konci textu.
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